SECTION 1

3 TPITQNOMETPIA

To tpiywvo ABC &yxet opn yovia (90°) oto C. Ot tprywvopetpikoi apBpol g
yoviag 4 opilovrar g e&ng:

, o _b C
Huirovo sinB = P
2ovvyuitovo cosB = 2 b ¢
Eportduevy tan B = b
C A C B
, _c
2vvepantouevy — cotB = b Xy 3-1
TEuvovoa secB = %
2ovréuvovoa, cscB = %

Ye éva GUOTNUO KOPTECIAVAV CULVIETOY-
pévev (Zy. 3-2) ot a€oveg &youvv Oetiég Katey-
Ovvoelg amd x' mpog x kot amnd y' mpog y. O
KOk oG e kévtpo 10 O kot aktive 1 kodeitol
PIYVOUETPIKOS KOKAOG. Ol TPLy@VOUETPIKOL I

apBpol tov 160V T = AP opilovtor amd Tig Y
GUVTETAYUEVEG X Kot ¥ TOL onpeiov P g e&ng: y. 3-2
Hpirovo sint=0P'=y -1 <sint<1

Xvvnuitovo cost=0P"=x —1<cost<1

Eantdpevn tant = AQ' = % —oo < tant < 400

Yvvepantopevn  cott = BQ" =§ —00 < cotT <+

Ot tpryovopetpkoi apBuoi tov to6éov 7 =4P tavtifovion pe ekeivovg g
yoviag ¢ = AOP. Ou mwponyovpuevol opiopol oyvovy kot v to&o (| yovieg)
peyoAvtepa amo 90°.



2 SECTION

INo x o€ aktivia ol TPLY®VOUETPIKEG GUVAPTIOELS ¥ = Sinx, y = cosx, ) = tanx,
¥ = cotx &YouV TG aKOAOLOES YpapLKéG TAPACTAGELC.
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Xx.3-4 y=cosx 2y.3-6 y=cotx
Tués TpyavopeTpry covaptiioeay.

X o€ X o€ .

woipec | oxctivia sinx cosx tanx cotx
0° 0 0 1 0 0
159 [ 212 | (V6 -N2)4 | (V6 +v2)4 | 2-3 | 243
30° /6 1/2 32 J3/3 NE)
45° | wA V272 212 ! !
60° /3 32 1/2 J3 J3/3
75° | Sw/12 | (N6 +V2)4 | (V6 -V2)A | 243 | 2- 3
90° /2 1 0 too 0

INo yovieg og dAlo TETOPTNUOPIO, UTOPOVUE VO, YPTCLULOTOMGOVUE TOVS TOHTOVG
petaoynuaticpov e [Hapay. 3.2.
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3.2 TavtétnTeg

Baowkég
inx
tanx = S
cosx
1 COS X
cotx = =
tanx sinx
_ 1
secx =
CcOS X
CSCX = —
sin x
Metaoympoatiopoi

sin(—x) = —sinx

cos(—x) = cosx
.
sin (— + x) =CoSx
2
T _ .
cos(z + x) =Fsinx

sin(z + x) = Fsinx
cos(z £ x) = —cosx
sin(2x £ x) = tsinx

cos(2z £ x) = cosx

ABOpoicpora

sin(x * y) = sinxcosy * cosxsiny

cos(x £ y) = cosxcosy F sinxsiny

tanx x tan y
tan(x+ y)=— ———
an(x £ y) lFtanxtany
cot(x £ ) = cotxcoty F1

cotx £coty

sin’x + cosZx = 1

1

> —tan? x =1
cos? x

1
———cot’x =1
sin®x

tan(—x) = —tanx

cot(—x) = —cotx

tan(%ix) =JFcotx
cot(%ix) =JFtanx

tan(z £ x) = ttanx
cot(r + x) = cotx
tan(2z £ x) = ttanx

cot(2x £ x) = cotx
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sinx + siny = 2sin%(x + y)cos%(x -%)
sinx — siny = 2cos%(x + y)sin%(x -y)
COSX + COosy = 2cos%(x + y)cos%(x -¥)

COSX — COSy = 2sin%(x + y)Sin%(V - x)

i +
tanxitany :M
COSXCOS Yy

i +
cotx xcoty =M
sin xsin y

sinxsiny = %[cos(x —y) —cos(x + )]
coSxcosy = %[cos(x — )+ cos(x +)]
sinxcosy = %[sin(x — ) + sin(x + y)]
sin’x — sin’y = sin(x + y)sin(x — y)
cos’x — cos’y = sin(x + y)sin(y — x)
cos’x — sin*y = cos(x + y)cos(x — y)

sin(x * iy) = sinxcoshy + icosxsinhy
cos(x £ iy) = cosxcoshy #06 isinxsinhy

sin2x *isinh 2y

t tiy)=
an(x £ iy) cos2x +cosh2y
. sin2x Fisinh 2y
+ =
cotlx £iy) cosh2y —cos2x
Molhamhég yorvieg

x _l-cosx _ sinx
2 sinx  1+cosx

tan

sin2x = 2sinxcosx

c0s2x = cos’x — sin’x = 1 — 2sin’x = 2cos’x — 1
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. _ 2tanx
sm2x——2
1+tan” x

_ 2
cos2x=—1 tanzx
1+tan” x
tan2x = _2tanx tan;c
1—tan” x

sin3x = 3sinx — 4sin’x

cos3x = 4cos’x — 3cosx

_3tanx—tan’ x

tan3x = —=—————
1-3tan” x

sindx = 4sinxcosx — 8sin’xcosx

cosdx = 8cos*x — 8cos?x + 1

4tan x —4tan’ x

tan4x = > n
1-6tan” x +tan” x

sinSx = Ssinx — 20sin’x + 16sin’x
cos5x = 16cos’x — 20cos’x + Scosx

_tan’ x—10tan’® x +Stanx
tanSx = > 2
1-10tan* x +5tan” x

Avvapeig

sin’x = 3 — Scos2x

COS%X = ¥ + $C0S2X

o



6 SECTION

sin’x = 3sinx — 4sin3x
3. _3 1
COS°X = ZCO0SX + ZC083x
sin‘x = 3 — Scos2x + gcosdx
3

cos*x = 3 + 3c0s2x + geosdx

sin’x = (5/8)sinx — (5/16)sin3x + (1/16)sin5x
cos’x = (5/8)cosx + (5/16)cos3x + (1/16)cos5x

n-1 n-1
sin®"!x = (2213_2 Z( )k 911‘1(2}1 2k -1x
1 n-1 EQ’n —_
cos?

22n2 ZH L B:os(2n 2k =1)x

sin?" x = 22n H H+ (221)11 nzl( 1)" B:os2(n k)x

- 1 @PrO 1 “[IZ

x—22n Hn H+22"1 H B:os2(n k)x

3.3 Avtiotpogeg TpryovoueTpikéc Xovaptioelg

Av x = siny, 161e | avtiotpopn cuvéptnon cvpPoriletor pey = sin~'x. Opota yio
T1G GALEG TPLYOVOUETPIKES GUVAPTNGELG.

Me 10 cuuoAGd AVTO VOOUVTAL Ol GUVOPTNOELS TOL TAIPVOLV TIEG oTa EENG
dtotnuota (ouyve KAAOOVTOL IPWTEDOVTES KAGDOL):

—m/2 < sin"'x < /2 0<cosx<rm
/2 < tan™'x < /2 O<cot'x<x
IowtTeg
sin”'x + cos™'x = /2 tan"'x + cot™'x = 7/2

cot'x = tan™'(1/x)
sin”!(—x) = —sin"'x cos™!(=x) = — cos'x

tan~!(—x) = —tan"'x cot!(—x) =7 — cot™'x
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I'pagikég mapactdoslg

Y
/2 ! d
i : /2
ot o 1 i
: = 1
"""" Dt/z 0 X
Yy.3-7 y=sin'x Yy.3-8 y=cos’'x
y Y
e W20
o X
el X
Yy 39 y=tan'x Xy 3-10 y=cot'x

3.4 Eminedo Tpiymvo

Y kG0e eninedo Tpiywvo ol TAeVPEG a, b, ¢ kat ot Yovieg 4, B, C cuvdéovtar ue
TG e&Ng oyxéoelg:
A+ B+ C=180°, la—bl<c<a+b

Nouog tov nuitovoo 4
a _ b _ ¢
sind sinB  sinC ¢ b
Nouog tov avvyuitovoo
c*=a*+b* - 2abcosC KT\ B a C
Nouog ¢ epamtouevng Xy 3-11

a-b_ tan%(A—B)

a+b tan%(A+B)
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Torog mpoPfolng
¢ = acosB + bcosA
Toror ue mepiuetpo

A _ |(s=b)(s—0) A_ |s(s—a)
SIS =T cos 5 = be

. _2 — — —
smA—E\/s(s a)(s =b)(s —c¢) oL

Omov 2s = a + b + ¢ ivow 1 TEPILETPOG TOV TPLYDVOV.

a
2sin A

Axtiva Tepryeypauuévon KokAov r=

Axtiva eyyeypouuévoo kokloo  p =(s —a) tan%

3.5 Xepapwko Tpiyovo

Y& kG0e ceapkd Tpiywvo ol TAEVPEC a, b, ¢ (T0&o PEYIOT®Y KUKAMVY) Kol Ol
yoviec 4, B, C (8iedpeg yovieg) cuvdéovtal pe Tig eENg oyEoelc:

Nouog tov yuitovoo

sina _ sinb _ sinc
sin4d sinB sinC

Nouog tov eovnuitovon
cosa = coshcosc + sinbsinccosA4
cos4d = —cosBcosC + sinBsinCcosa  KTA.

Nouog s epamtouevng

tanl(A+B) tanl(a+b)

tan%(A—B) tan%(a -b)

Tomor ue v wepiuepo

2./sin ssin(s — a)sin(s —b)sin(s —c)
sinbsinc

. _2-cosScos(S —A)cos(S —B)cos(S —C)
sina = - -
sin BsinC

sinA =
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sin A _ [sin(s Tb) s¥n(s —-c)
2 sinbsinc

A _ [sinssin(s -a)
) sinbsinc
. a _ |~cosScos(S —4)
) _\/ sin BsinC

a_ \/cos(S —B)cos(S -C)

cos 2 sin BsinC KT

omov2s=a+b+cxouu2S=4+B+C.



